



II. pracovní skupina – senioři a osoby se zdravotním postižením

ZÁPIS ZE SETKÁNÍ

1/2022

Datum: 23. 3. 2022

Přítomni: dle prezenční listiny

- **Projednáni žádosti o vstup sociální služby do minimální sítě v roce 2024**

Informace od zástupců Global Partner Péče, z.ú. – 9 poboček v celé ČR, doposud financování z nadace Kooperativa (pouze do r. 2023). Podávají žádost o vstup do sítě pro sociální službu odlehčovací službu terénní s 5,64 úvazky. Dosud mají asi 20 klientů z ORP Kyjov a po jednom klientovi z ORP Hodonín a ORP Veselí nad Moravou – mají zde 5 zaměstnanců a pracovníky na DPP.

U tohoto tématu vyvstala velká diskuze ohledně potřebnosti a také rozsahu poskytování služeb, zejm. odlehčovací služby, kde je nabídka v rozsahu, který nabízí současné terénní služby (7:00 – 20:00 hod.) a s požadavkem navýšení 5 úvazků, které ale nepokryjí noční hodiny.

V ORP Kyjov je velké množství potřebných občanů pro tuto službu a málo úvazků přímé péče v pečovatelské službě a osobní asistenci. Diskuze o potřebnosti služby s provozní dobou do 20:00 hod. (lidé potřebují přes noc). Pak si situace vyžaduje více úvazků, s čímž souvisí vyšší rozpočet. Otázka odlišnosti služeb osobní asistence a odlehčovací služby terénní.

- **Informace od koordinátorky:**

Monitoring Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku na období 2021 – 2023:

Monitoring – vyhodnocování aktivit a opatření za tuto oblast za rok 2021. Poděkování za vyplnění podkladů a spolupráci s vedoucí. Nyní bude finální verze monitoringu odeslána se zápisem z pracovních skupin.

Adresář organizací pomáhajících občanům Kyjovska:

Adresář soc. služeb – děkujeme za vyplnění za sociální i návazné služby, nyní ve fázi kompletnosti, zkracují se texty, následně bude zaslán v PDF ke kontrole, než půjde do tisku.

Aktuální pravidla pro vstup do sítě JMK:

Do konce února 2022 se podávaly žádosti o vstup do Základní sítě JMK. V Kyjově se sešlo více žádostí o rozvoj, ale odsouhlaseny byly pouze následující: navýšení 1,0 úvazku terénního pracovníka Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, Charitní poradna – navýšení o 0,2 úvazku (z důvodu nových pravidel vstupu do sítě soc. služeb v JMK je stanovena podmínka, že v základní síti mohou být jen soc. služby, které mají minimálně 1 úvazek).

Redefinice soc. služeb JMK (když se nějaká služba ruší nebo slučuje, nechávají úvazky do jiných služeb). V srpnu proběhne aktualizace sítě JMK.

Plánování sociálních služeb na Kyjovsku

CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_106/0015135



V dubnu bude předložena podoba minimální sítě sociálních služeb Kyjovska Sociální a zdravotní komisi RM Kyjova ke schválení – která se bude následně zasílat na JMK – bude se vycházet z toho, jaký rozvoj je již schválený orgány JMK.

Změna vyhlášky č. 505/2006 Sb. – od 1. března 2022 se mění výše úhrad za služby.

- **Aktuální informace od členů pracovní skupiny:**

Centrum sociálních služeb Kyjov, denní stacionář – Bc. Prchalová, DiS.:

Kapacita stacionáře je naplněna z 90 %. Trápí nedostatek prostoru pro další rozšíření. Mají vybavení snoezelen (multismyslová/relaxační místnost), která je velmi vhodná a využívaná klienty s vyšší mírou postižení.

Z diskuse vyplynulo:

Bylo dohodnuto organizace, které budou plánovat výlety nebo exkurze s klienty a budou mít volnou kapacitu, přeposlou informace koordinátorce a ta následně členům pracovní skupiny.

Město Kyjov – paní Procházková, BA:

Informovala o projektu města Kyjova, který se jmenuje Převrta seniorů. Zájemci se mohou zaregistrovat na odboru sociálních věcí. Podmínkou je trvalé bydliště v Kyjově a věk více než pětadesát let nebo držitelé průkazu ZTP či ZTP/P. Registrovaný uživatel obdrží každý měsíc šest kuponů v hodnotě 40 Kč, celkem tedy 240 Kč měsíčně, které může využít pro přepravu u vybraných taxi služeb.

Kupony mohou místní využívat nejen k cestám po Kyjově, ale i mimo něj, např. v případě, že se bude chtít držitel průkazu přepravit do Hodonína, je to možné, může uplatnit i více poukazů najdnou, zbývající částku si doplatí. Například když si chtějí vyrazit za relaxací, a to třeba i do lázní. Platnost kuponu bude jeden rok, takže si je zájemci mohou také našetřit. A jednou za čtvrt roku si za ně udělat třeba i delší výlet.

SONS Kyjov – paní Vrtková:

Dne 9. 4. 2022 ve 20 hodin proběhne v Klubu Nětčice v Kyjově (bývalá Jančovka) koncert nevidomé umělkyně, která je v hudebním světě známá z různých významných soutěží, festivalů a spoluprací se slavnými osobnostmi (Klus, Žbirka). Hostem večera je HELEMESE.

Centrum sociálních služeb Kyjov, pečovatelská služba – Mgr. Lukešová:

Od ledna měli podstav 7 pečovatelek, a to z důvodu jejich onemocnění, jednalo se o velmi náročné období. Mgr. Lukešová informovala o tom, že všechna „chytrá zařízení“ (hodinky nebo přívěsek), které zakoupilo město Kyjov (5 ks hodinek a 5 ks přívěsků), nejsou dostatečně využívány.

Dále zjistila, že vozíčkář nemůže odcestovat z vlakového nádraží z Kyjova, protože ho nemohou naložit do vlaku z důvodu nedostatku personálu ČSD a bariérového nástupiště. Požadají dobrovolníky o pomoc.



Charitní pečovatelská služba Kyjov – Mgr. Zálešáková:

Mají nedostatek pečovatelek z důvodu onemocnění. Jsou rádi, že nerušili služby žádnému klientovi. V loni proškolili pečovatelky v konceptu bazální stimulace.

Obecní úřad Šardice sociální pracovníce Bc. Mráziková:

V rámci dotačních programů se snaží zapojit do prorodinné politiky a po covidu rozjet klub maminek a seniorů.

Charitní pečovatelská služba Šardice – Bc. Špérová:

V rámci dotačního programu budou přebírat nové služební vozidlo z MAS Slovácko Kyjov po 2 letech. Byly personálně oslabeny. Ohrozilo je dlouhodobé onemocnění pečovatelek, ale ne covidové. Měli úbytek klientů, a nyní se začíná jejich počet navyšovat.

Pečovatelská služba Vracov – p. Sabáčková: byly též v personálním oslabení díky covidu.

Začínají se rozjíždět kulturní akce – vystoupení ZUŠ. Město Vracov vyhlásilo sbírku pro Ukrajinu a jejich senioři se také zapojili. Mají 37 uprchlíků.

Global Partner Péče, z.ú. a Educante, z.ú. – Bc. Šrahůlková a paní Kloudová:

Začíná nový běh kurzů pro pečující od dubna. Bude jich 7. Pozvánky budou zaslány koordinátorce. V obcích, které mají zájem, je zřízena poradna pro pečující. Do července 2022 se poskytují informace zdarma (financováno z projektu). Poznatek z Hodonína, kde se účastnila p. Šrahůlková jednání komunitního plánování, líbila se jim výstava sociálních a návazných služeb v Kyjově, a chtěli by ji uspořádat u nich místo veletrhu sociálních služeb.

Město Bzenec, Bc. Petr Plachý:

Mají oficiálně cca 120 uprchlíků z Ukrajiny ve Bzenci a je to tak rozdělené, že 42 uprchlíků přišlo z Asistenčního centra pomoci z Brna, 60 přijelo z Ostravy po vlastní linii a zbytek je ubytovaný u rodinných příslušníků, kteří zde mají dlouhodobý pobyt, pracují ve společnosti ORKLA.

Mají hodně dětí, školky jsou plné. Plán je zřídit dětskou skupinu, mají učitelku, kterou by uvolnilo Hamé, a město by poskytlo prostory v kulturním domě, ukrajinské maminky by vypomáhaly.

Mají volné 2 internáty o kapacitě 60 míst.

Svaz tělesně postižených v ČR, o. s., Soňa Valentová:

Po covidu začínají rozjíždět sportovní aktivity, trénování paměti. Do těchto aktivit se mohou zapojit i nečlenové. Dne 2. června pořádají zájezd na výstavu Muchovy Slovanské epeje do Moravského Krumlova. Na plavání jezdí do Pasohlávek. Na konci července 2022 pořádají sportovní hry asi s 10 stanovišti. Pozvánka bude poslána koordinátorce, která ji rozešle jednotlivým členům skupiny.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Charitní pečovatelská služba Ždánice, Mgr. Veronika Rolencová:

Personálně jsou stabilní. Je vyhlášena sbírka zdravotnického materiálu.

Město Ždánice, Mgr. Lucie Španělová, DiS.:

Uprchlíky z Ukrajiny nemají, ale ubytování mají připravené.

Centrum pro sluchově postižené Hodonínsko, o.p.s. – Bc. Sedláková:

V 6/2022 mají rezervovaný pobyt v lázních v Luhačovicích, kde bude probíhat kurz komunikace pro 30 osob. Nabízí návštěvu divadelních představení v Uherském Hradišti, mají nakoupené nové permanentky pro svoje klienty. Odjezd je z Veselí nad Moravou.

Dále sledují nové trendy údržby a novinek ohledně sluchadel. Absolvovali školení firmy VIDIX na používání a údržbu sluchadel s mikro hadičkami, čekají na jejich dodávku, aby mohli pomáhat s touto službou. Tlumočníci budou absolvovat školení v Brně na mobilní aplikace, které nabízejí vyšší komfort, standard a samostatnost pro neslyšící.

Centrum pro rodinu Hodonín, P. Lenka Tlachová:

V rámci IROPU zakoupili nemovitost pro potřeby denního stacionáře, kterou budou rekonstruovat. Jedná se o vilu na Brněnské ulici v Hodoníně, nyní probíhá výběrové řízení stavební firmy, plánované dokončení k 31. 12. 2023. Bude navýšena věková hranice do 35 let s kapacitou 35 klientů.

Centrum služeb pro seniory Kyjov, p. o., Mgr. Věra Lungová:

Mají plnou kapacitu jako před tornádem. Navyšují úhrady odlehčovacích služeb na 135 Kč. Obhájili certifikát „Vážka“.

Termín příštího setkání: nebyl stanoven, setkání bude svoláno dle potřeby v druhém čtvrtletí roku 2022.

Zapsala: Margita Procházková, BA